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 ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ 2022 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 28 

 

Α2. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 87 

 

Α3.  

α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Λάθος 

 

Α4.  

α) (√𝑥)
′

=
1

2√𝑥
 𝛾𝜄𝛼 𝑥 > 0 

β) (𝑓(𝑔(𝑥))′ = f ʹ(g(x)) •  gʹ(x) 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Η μέση τιμή δίνεται από την σχέση:  

 

𝑥̿ =
∑ 𝑡𝑖

5
𝑖=1

𝜈
=

25 + 10 + 5 + 20 + 15

5
=

75

5
= 15 

  Και το 

Εύρος(R)=25-5=20 

 

Β2. Έχουμε: 

 

𝑠2 =
1

𝜈
∑(𝑡𝑖 − 𝑥̅)2

5

𝜄=1

=
(25 − 15)2 + (10 − 15)2 + (5 − 15)2 + (20 − 15)2 + (15 − 15)2

5
 

 

=
100 + 25 + 100 + 25 + 0

5
=

250

5
= 50 
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Β3.  

𝐶𝑉 =
𝑠

𝑥̅
=

√50

15
=

√25 ∙ 2

15
=

5√2

15
=

√2

3
 

Εξετάζω αν το 
√2

3
 > 

1

10
 κάνοντάς τα κλάσματα ομώνυμα. Προκύπτει  

10√2

30
 >

3

30
.  

Αφού το CV είναι μεγαλύτερο του 
1

10
 το δείγμα δεν είναι ομοιογενές. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

Η παράγωγος της f(x) είναι: 

𝑓΄(𝑥) = 3𝑥2 − 18𝑥 + 𝑎 

Από δεδομένα έχουμε: 

𝑓΄(1) = 0 ⇒ 3 ∙ 12 − 18 ∙ 1 + 𝑎 = 0 ⇒ 𝛼 = 15 

Γ2. 

Έστω (ε): y=λx+β η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο Μ(2,f(2)) 

 

λ= 𝑓΄(2) = 3 ∙ 22 − 18 ∙ 2 + 15 = 3 ∙ 4 − 36 + 15 = 12 + 1536 = 27 − 36 = −9 

άρα 

(ε): y=-9x+β 

Είναι 

𝑓(2) = 23 − 9 ∙ 22 + 15 ∙ 2 + 1 = 3 

αφού το  Μ(2,3) είναι σημείο της εφαπτομένης οι συντεταγμένες επαληθεύουν την εξίσωση 

y=-9x+β . Δηλαδή 

3=-9∙ 2+β⇒β=21 

άρα η εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της f στο σημείο Μ είναι 

y=-9x+21 

Γ3. 

Έχουμε 

 f΄(x) = 0 ⇔ 3𝑥2 − 18𝑥 + 15 = 0 ⟺ 3(𝑥2 − 6𝑥 + 5) = 0 ⟺ 𝑥2 − 6𝑥 + 5 = 0 

𝑥 = 1 ή 𝑥 = 5 
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H f είναι γνησίως αύξουσα στα διαστήματα (−∞, 1] 𝜅𝛼𝜄 [5, +∞)και γνησίως φθίνουσα στο 

[1, 5]. 

Η f για x=1 παρουσιάζει τοπικό μέγιστο το  

𝑓(1) = 13 − 9 ∙ 12 + 15 ∙ 1 + 1 = 8 

Ενώ για x=5 παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο το  

𝑓(5) = 53 − 9 ∙ 52 + 15 ∙ 5 + 1 = −24 

Γ4.  

Έχουμε  

lim
𝑥→1

𝑓΄(𝑥)

𝑥2 − 1
= lim

𝑥→1

3𝑥2 − 18𝑥 + 15

𝑥2 − 1
= lim

𝑥→1

3(x − 1)(x − 5)

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
= lim

𝑥→1

3(x − 5)

(𝑥 + 1)
= 

=
3(1 − 5)

1 + 1
=

3(−4)

2
= −6 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Η f ορίζεται όταν x+1≠0⟺ 𝑥 ≠ −1 άρα Df=R-{-1}. 

Η παράγωγος της f είναι 

𝑓΄(𝑥) = (
𝑥

𝑥 + 1
) ΄ =

(𝑥)΄(𝑥 + 1) − 𝑥(𝑥 + 1)΄

(𝑥 + 1)2
=

𝑥 + 1 − 𝑥

(𝑥 + 1)2
=

1

(𝑥 + 1)2
 

Δ2. 

𝑓΄(2) =
1

(2+1)2
=

1

9
 άρα 𝑥̅ =

1

𝑓΄(2)
=

1
1

9

= 9 

𝑓΄(1) =
1

(1+1)2
=

1

4
 άρα 𝑠 =

1

2𝑓΄(1)
=

1

2∙
1

4

= 2 

 

Δ3. 
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Από το σχήμα έχουμε ότι το 13,5%+34%+34%=81,5% των μαθητών έχουν χρόνο επιστροφής 

από 5 έως 11 λεπτά. Άρα το πλήθος τους είναι:  
81,5

100
∙ 2000 = 1630 μαθητές  

Αντίστοιχα το 0,15% των μαθητών έχουν χρόνο επιστροφής πάνω από 15 λεπτά. Άρα το 

πλήθος είναι: 

0,15

100
∙ 2000 = 3 μαθητές 

Δ4. 

Αφού ο χρόνος επιστροφής των μαθητών αυξάνεται κατά 3 λεπτά η νέα μέση τιμή θα είναι: 

𝑦̅ = 𝑥̅ + 3 = 9 + 3 = 12 𝜆𝜀𝜋𝜏ά 

Ενώ η τυπική απόκλιση θα παραμείνει ίδια, δηλαδή: 

𝑠𝑦 = 𝑠 = 2 𝜆𝜀𝜋𝜏ά 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


